



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Мукачівська міська рада  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в м. Освенцім (Республіка Польща)

**V МІЖНАРОДНА  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА  
КОНФЕРЕНЦІЯ**

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ  
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

**Збірник тез доповідей**



**24 березня 2021 р.**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 3 від 15 квітня 2021 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Ігнатишин М. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц., Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У. В. – Ph.D. ст. викл., Михальчинець Г. Т. – ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 24 березня 2021 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2021. – 289 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

© Мукачівський державний університет, 2021

ЛІНТУР І. В., ДЕМЧИК С. М. РОЛЬ ЦЕНТРАЛЬНИХ БАНКІВ У ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ МОНЕТАРНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ	212
КОВАЛЬЧУК Д., МАКСИМЕНКО Д. В. ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	215
МИХАЛЬЧИНЕЦЬ Г. Т., ВЕРОН С. А. СУЧАСНІ ІТ ПРОДУКТИ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ ТА ЇХ КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНІСТЬ	217
МИХАЛЬЧИНЕЦЬ Г. Т. ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА АВТОПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ	219
ПЕТРИЧКО М. М. ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ	221
ПРОСКУРА В. Ф., ДЕМ'ЯН Я. Ю. ІНВЕСТИЦІЇ В ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ	223
ЗАЯЦЬ О. Є., МАКСИМЕНКО Д. В. АНАЛІЗ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ ПІДПРИЄМСТВА	226
МАСЛОВ В. О. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРИНЦИПІВ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА	229
СТЕГНЕЙ М. І., КОВАЧ В. В. ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМИ СИСТЕМАМИ	231
ОВЕРЧУК Д. І., СТОРОЖУК О. В. ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРИ ЗДІЙСНЕННІ ЗОВНІШНЬО-ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	233
ПІДЛИПНА Р. П. ТИПОЛОГІЗАЦІЯ СОЦІАЛЬНИХ КОНФЛІКТІВ	236
СЕМКОВА Л. В. АНАЛІЗ ПОДАТКОВОГО БОРГУ УКРАЇНИ	238
СКРИПНИК Г. О. ФІНАНСУВАННЯ ПРОЕКТІВ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ	241
ТКАЛЕНКО С. І. СКЛАДОВІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ УКРАЇНИ У ГЛОБАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ	243
ЯКИМОВСЬКА А. В. ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН В УКРАЇНІ	245
ЧЕНДЕЙ А. І., МАКСИМЕНКО Д. В. ВИДИ БЮДЖЕТІВ ПІДПРИЄМСТВА	248
<b>Секція 5. Фінансові аспекти покращення інвестиційного клімату</b>	
ВОЙЦЕХІВСЬКА С. І. ІНСТИТУЦІОНАЛЬНІ ЗАГРОЗИ ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ЗАПОБІГАННЯ	251
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., ГЛАДИНЕЦЬ М-М. Ю. ПРОБЛЕМИ ЛІЗИНГУ В УКРАЇНІ	255
КОЗИК І. М., ЧЕРНИЧКО Т. В. ТЕОРІЯ ПОСТІНДУСТРІАЛІЗМУ ТА РОЗВИТОК ЦИВІЛІЗАЦІЇ	257
НЕСТЕРОВА С. В., КОПЧА В. В. ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕГРАЛЬНОГО МЕТОДУ ОЦІНКИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ НА ПРИКЛАДІ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ	260
НЕСТЕРОВА С. В., ШЕРШУН В. В. ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНІ	262
РЯШКО Н. В., ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю. ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ДЕРЖАВИ	265
СМЕТАНА В. С. ПЕРСПЕКТИВИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В УКРАЇНІ	267
СТИНИЧ О. М. СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА НЕОБХІДНІСТЬ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМИ РИЗИКАМИ СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ	270
СТОРОЖУК О. В., БЕЗПАЛЬКО Т. В. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ МИТНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ	272
СТОРОЖУК О. В., ЛИСАЧЕНКО О. І. ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ	275
СТОРОЖУК О. В., ФЕДУН І. В. ІНВЕСТИЦІЙНИЙ КЛІМАТ УКРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ПОКРАЩЕННЯ	278
ТІТЕНКО З. М. СУЧАСНИЙ СТАН ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ	280
ШИТКОВА Т. В. ШЛЯХИ МІНІМІЗАЦІЇ НАСЛІДКІВ ВПЛИВУ ПАНДЕМІЇ COVID-	283

## СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА НЕОБХІДНІСТЬ УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИМИ РИЗИКАМИ СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ

Перш за все, необхідно відмітити, що тема наукової роботи є актуальною. Це можна пояснити через постійне зростання значення інвестицій в економіку як рушійного фактору її розвитку. Сьогодення не є винятком, а тому актуальною є розробка та впровадження в життя методів та підходів до забезпечення мінімізації ризиків, пов'язаних з інвестиціями.

Необхідність управління інвестиційними ризиками нерозривно пов'язана з поняттям інвестиційного ризик-менеджменту. Немало визначень даного поняття можна знайти в економічній літературі, але ми вважаємо його трактування як сукупність взаємопов'язаних елементів управління інвестиційними ризиками як таке, що найкраще розкриває суть даного поняття [1].

Важко уявити собі роботу сучасного суб'єкту господарювання без ефективної системи управління інвестиційними ризиками, що направлені на уникнення або мінімізацію інвестиційних ризиків. Припустимо, що інвестиційний ризик менеджмент відсутній. У такому випадку інвестиційна діяльність підприємства з організованою та злагодженою перетворюється на невпорядковану, яка забезпечує ведення важливої діяльності без чіткого порядку. Звісно, такий стан справ може мати вигідний для компанії результат, але існує більша ймовірність отримати збиток від інвестиційної діяльності як результат. У свою чергу, відомим є факт, що немала кількість підприємств отримує свої прибутки за саме за рахунок інвестиційної діяльності, надаючи їй важливе значення [2].

Для проведення ефективного інвестиційного ризик-менеджменту сучасний керівник суб'єкту господарювання повинен:

- 1) ідентифікувати можливі інвестиційні ризики;
- 2) аналізувати можливі вигоди та потенційні негативні наслідки прийняття рішення;
- 3) прийняти зважене рішення ризикнути чи уникнути ризику на основі попереднього аналізу
- 4) якщо було прийнято рішення ризикнути, то вжити всіх необхідних заходів для мінімізації негативного для підприємства ризику.

Для успішної реалізації інвестиційних проектів необхідним є обрання методу оцінювання ризику інвестиційних проектів. Існують якісні та кількісні методи [3].

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

Якісна оцінка передбачає метод експертних оцінок, метод аналізу доцільності витрат та метод аналогій.

Суть експертного методу полягає в оцінці інвестиційного ризику експертам, тобто фахівцями в даній площині і визначенні загального рівня ризику. Метод Делфі є різновидом даного методу, однак при ньому виключається можливість спільного обговорення експертами відповідей та зважання на думку лідера.

Метод аналізу доцільності базується на ідентифікації потенційних ризикових зон з метою мінімізації ризику, пов'язаному з капіталом. Припускається спричинення надвитрат одним із цих базових факторів або їх поєднаннями:

- первісна недооцінка вартості проекту в загальному або його окремих фаз і складових;
- переміна рубежів проектування, спричинена непередбачливістю обставинами;
- розбіжність у продуктивності, що передбачалася проектом;
- зростання вартості проекту відносно первісної через інфляцію чи перемини у податковому законодавстві [5].

Метод аналогій ґрунтується на дослідженні схожих проектів (аналогій) з метою ідентифікації та оцінення ймовірних ризиків.

Існує багато кількісних методів, що дозволяють оцінити ризик інвестиційного проекту, проте ми вважаємо дані методи найефективнішими:

- 1) аналіз граничного рівня стійкості проекту(передбачає виявлення точку беззбиткового виробництва):

$$B_{ER} = \frac{FC}{(P-VC)} \quad (1)$$

де  $B_{ER}$  – точка беззбиткового виробництва;

$FC$  – постійні витрати;

$P$  – ціна продукції;

$VC$  – змінні витрати [5].

- 2) аналіз чутливості проекту. Цей метод дозволяє оцінити коливання ефективності проекту при умові зміни його вихідних параметрів. Суть його полягає в тому, що параметрам проекту дають певні відхилення, розраховують величину  $NPV$ (при цих величинах і доходять до висновку щодо допустимості даної зміни  $NPV$  у результаті перемини основних показників.

$$NPV = \frac{\sum_{t=1}^n CFt}{(1+r)^t} - I_0 \quad (2)$$

де  $I_0$  – початкова вартість (необхідні інвестиції);

$CFt$  – очікуваний чистий грошовий потік за період  $t$ ;

$r$  – періодична вартість капіталу (ставка дисконту);

## ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

$t$  – рік (період) [5].

Ми вважаємо метод аналізу граничного рівня стійкості проекту найефективнішим, тому що розрахунок точки беззбитковості виробництва дає підприємству змогу визначити обсяг виробництва, за якого воно буде мати прибуток.

Отже, підсумовуючи все вищесказане, можна зробити висновок, що необхідність ризик-менеджменту у сучасних умовах полягає у потребі підприємства впорядкувати свою інвестиційну діяльність для виключення можливості її хаотичного проходження.

### Література:

1. Управление [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://uk.wikipedia.org/wiki/Ризик-менеджмент>.
2. Управління ризиками при реалізації інвестиційних проєктів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://pidru4niki.com/1596060863353/investuvannya/upravlinnya\\_rizikami\\_pri\\_realizatsiyi\\_investitsiynih\\_proektiv](https://pidru4niki.com/1596060863353/investuvannya/upravlinnya_rizikami_pri_realizatsiyi_investitsiynih_proektiv).
3. Методы оценки финансовых рисков [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://library.if.ua/book/52/3813.html>.
4. Кулиняк І. Я. Використання спеціалізованого програмного забезпечення для управління економічними ризиками / І. Я. Кулиняк, Г. Р. Копець // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/48706/2/2016\\_Kulyniak\\_I\\_Ya-Vykorystannia\\_spetsializovanoho\\_88-89.pdf](http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/48706/2/2016_Kulyniak_I_Ya-Vykorystannia_spetsializovanoho_88-89.pdf).
5. Загоровська В. В. Методи оцінювання інвестиційних ризиків / В.В. Загоровська // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://conf.ztu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/06/94-2.pdf>.

УДК:338.47

**О. В. СТОРОЖУК,**

**Т. В. БЕЗПАЛЬКО**

Університет державної фіскальної служби України

## ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ МИТНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

В сучасних умовах, одним із основних стратегічних напрямків діяльності Державної Фіскальної служби є підвищення якості надання митних послуг, скорочення витрат суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності та держави, пов'язаних зі здійсненням митних формальностей при переміщенні товарів та транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон України. Це дуже важливе завдання передбачає надання митних послуг



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>